

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (10257)

ВТОРНИК, 7 ОКТЯБРЯ 1969 ГОДА.

ГОД ИЗД. 40-Й

ЦЕНА 2 КОП.

Поддержать почин инициаторов предоктябрьского соревнования — дело чести каждого коллектива.

ДОРОГОИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Поднять производительность труда в угольной промышленности в 1,5—1,7 раза — такую задачу поставили перед горняками всей страны на ближайшие 6—7 лет партия и правительство. Базой для этого достижения должны стать техническое перевооружение угольных предприятий, повсеместное ускорение технического прогресса, максимально полное использование имеющейся техники, механизмов, аппаратуры. Только умелое использование всей богатой техники, что получают горняки, ускорение роста производительности труда позволят шахтерам достичь такую задачу на каждый олимпийский год до 300 тонн и не менее чем 500 метров в месяц на каждый подготовительный.

Большие задачи в этой связи ложатся на горняков Кузбасса и нашего шахтерского города. Особенности геологии нашего района, залегание угольных пластов требуют от шахтеров наибольших творческих усилий в борьбе за внедрение и применение новой горной техники, прогрессивных систем угледобычи. Большая роль в этом деле падает на инженерно-технических работников шахт и трестов, научно-исследовательских институтов, новаторов производства, лабораторий и отделов НОТ. Их постоянное сотрудничество и повседневная связь с производством должны помочь шахтерам города достичь намеченных рубежей по объектам угледобычи, производительности труда и себестоимости добытого топлива.

Большое внимание развитию технического прогресса, основе роста угледобычи и улучшения ее экономики уделяется в нашем городе. Этот вопрос не однажды был предметом обсуждения в городском и районных комитетах партии. Повседневно работают над внедрением новой техники, освоением добычи и т. д. партийные организации шахт и трестов, их технические и хозяйственные руководители. На всех шахтах в трестах составлены перспективные планы по технической перевооружению предприятий, в которых предусматривается применение самых совершенных угледобывающих и проходческих комбайнов, угле- и породопод-

грузочных машин, угледобывающих комплексов и передвижной крепи и многое другое, что должно поднять организацию угледобычи и проходки подготовительных выработок на новый технический уровень. Направление берется на комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов.

Следует отметить, что уже сегодня горняки нашего города многое сделали и делают, чтобы снизить трудовые затраты на каждую тонну добытого топлива, и где только можно, заменяют ручной труд механизированным.

На многих шахтах внедряется в производство и работает сегодня прогрессивная техника. Самое широкое распространение получили машины для погрузки угля и породы. Бурильные установки новых марок позволяют наращивать темпы проходки горных выработок.

Большую помощь шахтерам в росте производительности добычи оказали родственники в нашем городе — системы добычи угля с помощью гибкого перекрытия, арочный Г-образный и импульсный шнители. Все более широкую дорогу прокладывает автоматика. Почти повсеместно переведены на автоматическое дистанционное управление стационарные установки шахт: водопольные, вентиляторы главного проветривания, калориферы. Усилиями работников КузНИИ и новаторов шахт автоматизируются и вентиляторы частичного проветривания. Много улучшений и технических новинки получают горняки и с вводом на шахтах новых горизонтов и поверхностных комплексов.

Одним словом, на угледобывающих предприятиях нельзя не заметить технического прогресса, увеличения производительности и улучшения условий труда шахтеров. И тем не менее в этом направлении еще много предстоит сделать, а значит и немало задач, которые предстоит решить.

Низки пока темпы роста производительности труда на шахтах. Заставляет желать лучшего нагрузка на очистной и подготовительный заводы, особенно по шахтам треста «Кировуголь». И это несмотря на то, что в городе рекордсмены не однажды доказали большие возможно-

сти действующих систем горной техники, имеющейся в распоряжении шахтеров. Не всегда горняки инженерно-технические работники обобщают и применяют на своих предприятиях передовой опыт других шахт. Далеко не везде добираются, например, такой средней производительности шпательных забоев, как в лучших бригадах «Зиминки-Главгашстрой» шахты № 8. Не стал всеобщим достоянием и опыт проходчиков-скоростников шахты № 3—3бис.

На многих шахтах и в трестах инженеры не всегда творчески подходят к выбору систем угледобычи, в массовом масштабе применяют устаревшие системы, хотя экономическая реформа требует постоянно искать пути роста производительности труда и снижения себестоимости топлива. Так, например, обстоит дело на шахте «Зенковские уклон».

Часто отставание, низкие экономические показатели связаны с плохим использованием техники и систем угледобычи. Особенно в этом году обстоит дело с добычей топлива на шахте «Северный Маганак». Допущен долг в 50 тысяч тонн. И в этой же шахте на много ниже нормативов загрузка на погрузочные машины. Низкие нормы и достигнутое ранее результаты здесь и нагрузка на забой с гибким перекрытием и даже на старую для шахты систему выемки.

Большые надежды возлагаются в нас на реконструкцию шахт, оснащение их современным оборудованием, но темпы углубили шахт остаются неудовлетворительными. В этом вина как шахтостроителей, так и руководителей шахт и трестов, которые не всегда обеспечивают всем необходимым строительству, не создают условий для успешной работы.

Развитие угледобычи — основа современных достижений науки и техники — одна из важнейших задач для нашего города. Решать ее можно и нужно только общими усилиями всех горняков, шахтостроителей, ученых и новаторов производства. Возглавить постоянную борьбу за технический прогресс, найти наилучшие формы работы с людьми по этому вопросу — дело коммунистов шахт и предприятий, их партийных и профсоюзных организаций, райкомов КПСС.

В горкоме КПСС Об инициативе коллектива шахты „Коксовая-2“ по достойной встрече 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

В постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» указывается: лучший способ отметить юбилей вождя — это сосредоточить внимание на осуществлении планов хозяйственного и культурного строительства, на решении актуальных экономических, социально-политических и идеологических задач, выдвинутых ХХП съездом КПСС.

Вот почему коллективы предприятий нашего города в честь знаменательной даты принимают повышенные обязательства и разворачивают борьбу за получение почетных юбилейных грамот и юбилейных медалей. Инициатором этого соревнования выступил коллектив шахты «Коксовая-2», который призывает всех трудящихся города с сознанием долга перед Родиной встать на ленинскую вахту по достойной встрече 52-й годовщины Великой Октябрь. В этом коллективе все охотнее бригады поддерживают почин Героя Социалистического Труда И. А. Роговских с шахты им. Кирова и последний день каждого месяца работают на сэкономленные материалы. Особенно хороших результатов достигают прославленные бригады Г. Я. Нарядина, Г. В. Колесника, Л. В. Виндера и многие другие. Это благодаря их самоотверженному труду шахта в целом уже выполнила обязательства по достойной встрече юбилея Ильича, а в честь 52-й годовщины Октября обязалась:

реализовать сверх плана продукцию на 20 тыс. рублей; получить 12 тыс. рублей сверхплановой прибыли; выдать дополнительно 1500 тонн угля при снижении его стандарта зольности на 0,2 процента;

В ОБКОМЕ К П С С Пусть больше будет новоселий

НА ДНЯХ бюро Кемеровского областного комитета партии рассмотрело ход выполнения социалистических обязательств по строительству жилья и детских дошкольных учреждений в 1969 году.

В принятом постановлении говорится, что темпы сооружения и ввода в действие жилья и детских дошкольных учреждений все еще низкие и не отвечают плановым заданиям и принятым социалистическим обязательствам. За восемь месяцев строительства выполнено на 94,5, детским дошкольным учреждениям — на 83,1 процента. По основной партийной организации, Главкузбастрострой, выполнены составило всего лишь 92,3 и 74,5 процента соответственно.

Из 700 тысяч квадратных метров жилой площади, которые предстоит ввести по социалистическим обязательствам, дано только 225 тысяч квадратных метров. Не выполнен план ввода домов по государственным капитальным вложениям.

Не выполняется план ввода жилья трестами «Кемеровоугольстрой», «Кузбассжилстрой», Кемеровским домостроительным комбинатом, а также трестами «Томьсашахтострой» и «Неморовосельстрой».

В некоторых городах и районах отстает сооружение объектов теплоснабжения, инженерных коммуникаций, что сдерживает своевременный ввод жилья, работы по благоустройству.

Особенно сложная обстановка на сооружении этих объектов создана в гг. Кемерово, Топках, Киселевске, Березовском.

Вот почему День учителя особенно важен для нас. Широко и празднично прошел этот день и в нашем городе.

Строй» (тов. Китунин), «Томьсашахтострой» (тов. Харченко), «Юргампротстрой» (тов. Кривошеин), комбинат «Кузбассуголь» (тов. Ельдомин) не ввели ни одного.

Все еще слабо решаются вопросы использования и наращивания мощностей крупнопанельного домостроения и базы строительной индустрии по выпуску деталей каркасно-панельных зданий сокультового назначения. Из-за несвоевременной разработки и выдачи технической документации, затянувшегося реконструкции заводов по производству домов повышенной этажности выпуск и монтаж их идет крайне медленно, а из 30 детских садов в сборном исполнении в Главкузбастрострой вводит лишь 10.

Не устранены серьезные недостатки в ведении строительства — монтажных работ. На ряде строек не организована двух- и трехсменная работа, часть объектов не укомплектована нужным количеством рабочих и материалов, не обеспечены транспортом и механизмами.

Качество строительства — монтажных работ — остается все еще низким. Отдельные заводы строительных материалов, лесной, деревообрабатывающей промышленности и обединений строительной индустрии выпускают материалы и детали домов с нарушением ГОСТов и технических условий.

Облсполкомом и управлением капитального строительства (тов. Белоус, Лиховенко), институт Кемеровогражданпроект (тов. Ковешников, Мосеинко), некоторые горисполкомы и предприятия, особенно Кемерово, не обеспечивают своевременное снабжение строительными материалами, оборудованием, инструментами, свободными площадями и проектной документацией, допускают в принимаемых решениях много недоработок.

Нечеткие горкомы, райкомы партии, парткомы строительных трестов принижали требования к руководителям строительных организаций, заказчикам за выполнением намеченных обязательств по строительству жилья и детских дошкольных учреждений.

Бюро обкома КПСС приняло к сведению заявления — начальнику Главкузбастрострой Т. Звездова, заместителя председателя облсполкома тов. Белоуса, начальника комбинатов: «Кемеровошахтострой», «Кемеровоуглеканторг», «Кузбассшахтострой» — тов. Воробьева, «Кузбассуголь» — тов. Романова и управления «Сибметаллургия» — тов. Мошина, что ими приняты меры по устранению недостатков в строительстве жилищных объектов и детских дошкольных учреждений в объемах, которые названы в социалистических обязательствах.

Управляющего трестом «Кузбасснегострой» тов. Томилова, что тепломагистраль в заиспикскую часть г. Кемерово будет закончена, испытана и введена в действие в октябре.

начальника территориального управления материально-технического снабжения тов. Жеваго, главного инженера комбината «Кемеровоуглеканторг» тов. Фригманда, что ими будет обеспечена своевременная поставка оборудования, кабельной продукции, стальных изделий и других материалов для строительства жилищных объектов дошкольных учреждений.

Бюро обратило особое внимание руководителей строительных организаций и предприятий на необходимость своевременно решать все вопросы, связанные с окончанием работ по инженерным коммуникациям, объектам тепло- и энергоснабжения.

Облсполкомом, горисполкомом и райкомом партии т. Трубиным П. Г., Венюков Э. И., Шадрин А. П., Подовинкин Н. И., Бутрин В. И., Гринченко М. М., руководители советских органов, представители общественности города.

Много теплых слов, сердечных пожеланий успехов в благородном деле воспитания юной смены строителей коммунизма услышали в этот день награжденные Почетными грамотами Кемеровского облсполкома и обкома профсоюза учителей областного комитета КПСС и горисполкомом, райкомом КПСС и райисполкомом.

пройти сверх плана 100 метров подготовительных выработок, в том числе 20 метров основного направления; подготовить предприятие к безаварийной работе в зимних условиях; и 7 ноября 1969 года обеспечить вывозку угля трудящимся шахты; добиться улучшения техники безопасности и промсанитарии, повысить культуру производства, иметь на предприятии участок высокой культуры производства;

добиться улучшения производственной дисциплины и повышения уровня технических и политических знаний трудящихся предприятия.

Бюро горкома КПСС по предложению горкома профсоюза рабочих угольной промышленности одобряет инициативу трудящихся шахты «Коксовая-2», взявших повышенные обязательства в честь 52-й годовщины Великой Октябрь.

Райкомы КПСС, горком профсоюза рабочих угольной промышленности, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители предприятий обязаны широко развернуть соревнование за достойную встречу 52-й годовщины Великой Октябрь, досрочное выполнение государственного плана за счет всестороннего использования резервов роста производительности труда, повышения качества выпускаемой продукции, рентабельности и эффективности производства.

Редакция городской и многотиражных газет, городского радио и телевидения предложено широко освещать ход соревнования за достойную встречу 52-й годовщины Великой Октябрь.

на заводе № 1 треста «Железобетонстрой». Бюро потребовало от областного исполкома, исполкомов городских и районных комитетов КПСС, комитетов «Кемеровоуголь», «Оргтехстрой», «Кемеровосельстрой», «Кузбасснегострой» и других строительных организаций усилить контроль за качеством строительства, добиться строго соблюдения технических условий и правил при производстве работ, изготовлении строительных деталей и конструкций.

Начальники отделов треста тт. Булгаков, Кузнецов и Соляники, транспортное управление Главкузбастрострой (тов. Терехин), областное управление (тов. Федотов), руководители строительных организаций и предприятий строительной отрасли обязаны усилить использование железнодорожного подвижного состава и автомобилей, обеспечить безусловное выполнение перевозок строительных грузов и соблюдение необходимого запаса инертных материалов на осенне-зимний период 1969—1970 годов.

Торжества, райкомы КПСС партийные организации строки и предприятий должны широко использовать в массово-политической работе развернувшееся социалистическое соревнование по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это высшее требование к хозяйственным руководителям за безусловное выполнение разработанных мероприятий и графиков по каждому производственному объекту. Считаю необходимым, чтобы трудящиеся предприятия должны привлекать дополнительные производственные предприятия для оказания дополнительной помощи строителям, мобилизовать коллективы на безусловное выполнение установленных планов строительства жилья и детских дошкольных учреждений.

Скоро перед нами открывается дорога в самостоятельную жизнь. Вы многое сделали, чтоб мы смело и уверенно шли по этой дороге. Знаем, что иногда мы доставляем вам неприятности. Вы находите в своем добром сердце силы простить и понять наши ошибки и снова учитель нас жить. Никогда и никогда не забудем вас.

Ребята читали своим старшим друзьям своим. Света Пестерикова исполнила песню об учителе, а потом и сцене появились целые охапки осенних листьев, рябины, поздравляли педагогов, дарили своим учителям.

Школа № 1 провозглашает этот день на пенсию своих учителей. Галину Панфилову Коноплицу, которая отдала воспитанию детей 40 лет, и Александру Николаевичу Новикову, проработавшему 36 лет. От имени всего коллектива сказала им теплое слово директор школы А. М. Карпова. Она пожелала им вселенской любви, счастья и радости, и счастья, чтоб никогда устающая не касалась их души.



Нина Папер — комсомолка, контролер ОТК шифронного-сборочного цеха Государственного подшипникового завода № 14. Более семи лет работает она на этом предприятии. Не пропускает бракованных деталей, сдает продукцию только отличного качества — таково ее обязательство к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. До 4500 штук подшипников приходится принимать за смену. Это не легко, но Нина становится: она одна из лучших контролеров завода.

Фото В. ГРОЗНОГО.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КОМСОМОЛА

Прошло уже несколько месяцев подготовки к ленинскому юбилею. Что за это время сделано комсомольской организацией завода «Электромашина», как выполняются обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина? Эти вопросы обсуждались на очередном пленуме горкома ВЛКСМ.

С отчетным докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ завода В. Барышев. В прениях принял участие Н. Чухнова — комсомолка с «Электромашин», И. Прохачев — секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 5—6, И. Гальченко — первый секретарь Центрального райкома комсомола, Л. Логвинова — методист Дворца пионеров, М. Петрова — секретарь горкома ВЛКСМ и др.

Пленум утвердил сроки проведения районных и городской отчетно-выборных комсомольских конференций. (Отчет о пленуме будет опубликован в одном из номеров газеты).

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!
Открыта подписка на газеты и журналы на 1970 год
Приглашаем вас своевременно оформить подписку на городскую газету
Подписная цена на год—5 руб. 16 коп., на три месяца—1 руб. 29 коп.

Напоминаем вам, что годовая подписка позволит избежать перерыва в получении газет

СПАСИБО ЗА ТРУД ВАШ ВЕЛИКИЙ

